



胜利日

纪念中国人民抗日战争
暨世界反法西斯战争胜利

80周年

赓续红色血脉 书写时代新篇

青岛各界收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会实况直播



■9月3日，青岛三利集团组织全员观看纪念大会。2019年10月1日，青岛三利集团9名女员工作为民兵，参加了庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵活动。
周伟 摄



■9月3日，市民在青岛城市记忆中华文字博物馆的裸眼3D大屏观看纪念大会。
赵健鹏 摄



■9月3日，市北区辽宁路街道贻水山社区退伍老兵和社区共建单位青岛银行辽宁路支行职工一起收看纪念大会。
余瑞新 摄

市领导集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会

曾赞荣任刚梅建华孟庆斌张惠参加

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报9月3日讯 9月3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。市委、市人大常委会、市政府、市政协分别组织集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会实况直播。市委书记曾赞荣，市委副书记、市长任刚，市人大常委会主任梅建华，市政协主席孟庆斌，市委副书记、统战部部长张惠参加。

统战部部长张惠参加。

收看结束后，大家一致表示，通过观看纪念大会实况，特别是聆听习近平总书记发表的重要讲话，感到心情澎湃、倍感振奋，进一步激发了铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的强大精神动力。今后的工作中，将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定不移走中国特色社会主义道路，深

入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求，从伟大抗战精神中汲取奋进力量，锚定“走在前、挑大梁”，积极“打头阵、当先锋”，扎实做好改革发展稳定各项工作，奋力推进中国式现代化青岛实践，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献更大力量。

市委常委、市人大常委会副主任、市政府副市长、市政协副主席等参加集中收看。

青岛广大机关干部：
信念更加坚定 斗志更加昂扬

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旎 薛华飞 刘萍

本报9月3日讯 3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会举行，习近平总书记发表重要讲话并检阅受阅部队。全市广大机关干部认真收看纪念大会，回望峥嵘岁月，缅怀革命先烈，汲取奋进力量。大家纷纷表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，传承和弘扬伟大抗战精神，立足自身岗位，尽职尽责、奋发有为，为推进中国式现代化青岛实践作出新贡献、展现新作为。

“我们为祖国强大的综合国力和捍卫和平的坚定力量感到无比自豪。”观看大会直播后，市委办公厅信息调研室主任刘永超表示，要弘扬伟大抗战精神，锤炼绝对忠诚的政治品格，围绕中心、服务大局，全面提升“三服务”工作质量和效能，努力在推动高质量发展中践行初心使命、作出更大贡献。

“阅兵仪式不仅是国威军威的集中展示，更是一场跨越历史的精神洗礼，深刻昭示了中华民族不屈的脊梁与和平发展的坚定决心。”市人大常委会机关纪委书记王振林表示，要从伟大抗战精神中汲取奋进力量，立足本职岗位，自觉做到知责于心、担责于身、履责于行，以更加坚定的信念、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，投身到新时代人大工作中去。

观看阅兵仪式，特别是看到“即墨城第一连”的战旗高高飘扬，市政府接待办主任周峰感到热血沸腾，心情久久不能平静。周峰表示，将把爱国热情转化为扎实工作的强大动力，带着强烈的责任感和使命感把政务服务保障工作做精做细做实，秉承办公厅“五大理念”，持续完善“臻诚礼合”服务品牌，在服务全市高质量发展中“打头阵、当先锋”。

市政协机关干部集中收看大会直播。大家纷纷表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，从伟大胜利中汲取奋进的力量，准确把握人民政协性质定位，进一步探索完善协商民主制度机制，持续打造“琴岛协商”工作品牌，持之以恒提质效、创一流，做实“四个凝聚”工作，为推进中国式现代化青岛实践贡献政协智慧和力量。

市纪委监委机关干部集中收看大会直播。大家纷纷表示，将以习近平总书记重要讲话精神为指引，不断提升以身许党许国、报党报国的境界情怀，增强忠诚履职、敢作善为的责任担当，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，以全面从严治党新成效为奋力推进中国式现代化青岛实践提供坚强保障。

“伟大抗战精神是激励中国人民克服一切艰难险阻、实现中华民族伟大复兴的强大精神动力。”市委组织部研究室主任谈昆表示，将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，牢记总书记“政治上绝对可靠、对党绝对忠诚”的嘱托，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，自觉做“两个维护”的排头兵，以高质量组织工作推动高质量发展。

市委宣传部组织部内各处室、市委讲师团、市新时代文明实践指导中心、青岛国际新闻中心党支部全体党员干部集中收看大会直播。大家一致表示，要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，传承和弘扬伟大抗战精神，努力将爱国情怀转化为爱岗敬业、履职尽责的实际行动，为强国建设、民族复兴伟业贡献智慧和力量。

“大会场面恢宏、气势磅礴，充分展示了强大的国力军力，传递出中国人民捍卫国家安全、维护和平正义的决心。”市委

统战部一处处长李文杰表示，将传承弘扬伟大抗战精神和统一战线优良传统，团结支持民主党派成员加强自身建设、提升履职能力，更好发挥中国共产党的好参谋、好帮手、好同事作用，进一步凝聚人心共识、汇聚智慧力量。

市委政法委干部史文鹏收看大会实况后表示，社会稳定是国家强盛的前提，将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，压实维稳责任，深化风险整治，践行新时代“枫桥经验”，着力化解风险，为建设更高水平的平安青岛、法治青岛贡献政法力量。

89岁的离休干部金玉莹曾是一名文艺兵，在家中全程收看阅兵仪式让她回想起年轻时艰苦又光荣的军旅岁月。她说：“国家的繁荣稳定离不开强大的国防。在和平年代，我们更应该珍惜来之不易的幸福生活，不忘初心、牢记使命、奋勇前进，创造更加美好的未来。”

市农业农村局组织机关及局属事业单位干部职工集中收看大会直播。大家表示，将铭记抗战历史，赓续伟大抗战精神，学习运用“千万工程”经验，聚焦稳产保供、产业发展、乡村建设、富民增收，扎实推进绿色增粮、种业振兴、改革强农等重点任务，千方百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收入，加快打造乡村振兴齐鲁样板先行区。

青岛各界群众：
向伟大胜利致敬 为伟大祖国喝彩

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

本报9月3日讯 3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京举行。我市各界群众通过电视、网络、手机等多种方式收看大会实况直播，共同见证这一历史性时刻，向伟大胜利致敬，为伟大祖国喝彩。

上午9点半，青岛北站候车室里，不少市民游客正拿着手机聚精会神地观看大会直播。即将前往北京出差的司先生为了能完整看完阅兵式，提前来到车站候车。当看到解放军将士披坚执锐、以威武雄壮的阵容通过天安门广场时，他难掩激动之情，“中国军队是真正的英雄军队，正是他们用血肉之躯护卫着我们的国家，我们才得以沐浴和平阳光。”

“太燃了！”香港中路上，不少商业楼宇的前厅大屏幕上都对大会盛况进行了实时转播，引得市民驻足观看。当国产现役主战装备和战略重器出现在屏幕上时，市民马国梁禁不住发出感叹：“我们国家的新型武器更新太快，都让我这个军事爱好者成了‘军官’。”马国梁拿出手机拍照，自豪之情溢于言表。

在青岛市军队离休退休干部服务中心善化路服务站，军休干部聆听习近平总书记重要讲话，观看纪念大会直播。看到徒步方队整齐划一、铿锵有力地沿着东长安街阔步走来，戎马一生的老战士、军休干部杨建祥激动不已。“这是一堂最感人、最振奋、最激动人心的爱国主义和抗战精神教育大课堂。作为军休干部，我们要更好地发挥好自己的优势，讲好英雄故事，把伟大抗战精神一代代传下去。”杨建祥说。

在青岛西海岸新区融发海智公园博士后公寓青年社区，20多名入住青年人才集中观看了大会直播。“震撼、自豪，深刻感受到祖国的强大。”入住青年刘亦彤表示，“我将把这份自豪转化为工作的动力，把个人理想追求融入党和国家事业之中，为祖国的发展贡献力量。”

在青岛开放大学，教职工们齐聚一堂，一起观看阅兵仪式。当《歌唱祖国》的激昂乐曲响彻会场，大家情不自禁地鼓掌跟唱。马克思主义学院青年思政课教师刘怡表示，将以这次阅兵仪式为生动教材，引导广大青年学子铭记历史、缅怀先

烈、珍爱和平、开创未来。

驻青高校师生：
以青春之我担时代重任

□青岛日报/观海新闻记者 王世锋 杨琪琪

本报9月3日讯 3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行。驻青高校师生通过多种方式观看纪念大会直播。广大师生纷纷表示，将把伟大抗战精神融入血脉、铸入灵魂，以青春之我肩负起时代赋予的重任，在实现民族复兴的征程上奋勇争先，贡献更多青春力量。

“这不仅是对历史的铭记，更是对和平的守护。”2025齐鲁最美教师、山东科技大学能源与矿业工程学院副院长刘伟韬表示，作为一名高校教师，将在今后的教学中，把这份家国情怀传递给学生，引导他们铭记历史、珍惜和平，激励他们努力学习，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

青岛大学党委常委、宣传部部长、马克思主义学院院长吴世珍表示，大会全方位展示了祖国维护和平的坚定决心，体现了能打胜仗的实力和底气。作为一名高校宣传和思政工作者，将在今后的工作中，传承好伟大抗战精神，筑牢信仰之基，落实立德树人根本任务，努力造就服务中国式现代化建设的新时代人才。

青岛幼儿师范高等专科学校学前教育学院党支部书记刘大勇表示，抗日战争的伟大胜利不仅是中国人民的胜利，更是世界人民的胜利，必将永远铭刻在中华民族史册和人类正义事业的光辉篇章中。作为一名教育战线的党务工作者，将守好课堂主阵地，传播伟大抗战精神，引导广大青年学生坚定中国特色社会主义共同理想，为扎实推进教育强国建设贡献力量。

“看到受阅部队中新能源动力系统、智能控制技术的应用实例，更直观地感受到国防现代化与能源科技自主创新的深度关联。”中国石油大学（华东）石大山能新能源学院副院长巩亮教授表示，将把阅兵仪式展现的奋斗精神转化为科研动力，持续深化“党建+科研+育人”融合机制，在培养学生家国情怀与科研能力中厚植责任担当，推动能源科技成果服务国家战略需求。

青岛理工大学航天可视化团队副教授郭阳与团队同事一起，在实验室里收看了阅兵仪式。作为从事航天测控可视化、空间碎片监测与太空安全领域研究工作的科研人员，看到军事航天部队方队首次以战略兵种名义接受检阅时，郭阳和同事们感到无比震撼和自豪。他们表示，将把阅兵传递的爱国情怀与奋斗精神融入教学，在科技领域勇攀高峰，为保障太空安全、推动和平利用太空贡献力量。

康复大学康复科学与工程学院副教授周祺惠表示，“康复大学的‘健康复兴’使命，与中华民族伟大复兴征程同频共振。作为一名康复领域的科教工作者，将致力于培养具有国际视野、创新能力的复合型康复拔尖人才，持续攻关科技难题，为推动健康中国和科技强国建设贡献智慧和力量。”

在中国海洋大学崂山校区体育馆，4700余名2025级本科新生身着军训服装，集中观看阅兵仪式现场直播。阅兵仪式让正在参加军训的中国海洋大学水产养殖专业本科生王越倍感激动和自豪，“这激励着我们努力学好专业知识，将个人成长融入国家发展之中，做海洋科技攻关的先行者。”

3日上午8点30分，青岛科技大学物流管理专业2021级本科生何皓宇早早就来到该校崂山校区第二报告厅，“如今，我们生活在和平年代，要传承抗战精神，努力学习专业知识，为祖国的繁荣富强贡献青春力量。”

驻青部队官兵：
以奋进姿态投身强军实践

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报9月3日讯 3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行。北部战区海军等驻青部队官兵集体收看纪念大会，并组织开展丰富多彩的纪念活动，铭记历史、缅怀先烈，大力弘扬伟大抗战精神，以奋进姿态投身强军实践，立足岗位苦练打赢本领，续写英雄人民军队的浴血荣光。

3日上午9时，当激昂的国歌声在天安门广场响起，海军潜艇学院官兵早已整齐端坐于屏幕前，集中收看纪念大会。随着直播镜头的切换，官兵们仿佛置身于现场，感受着受阅官兵的威武雄壮。受阅官兵整齐划一的步伐，每一步都铿锵有力，仿佛踏在历史的鼓点上；坚定自信的眼神，透露出对国家和民族的无限忠诚。“受阅官兵们展现出的精神风貌，如同一座灯塔，为我照亮了前行的道路。”海军潜艇学院大二学员程靖宇说，潜艇作为深海的“无声利刃”，是国家海洋权益的坚实守护重器，身为潜艇专业学员，深感使命在肩。“我立志在潜艇专业的海洋里深耕细作，苦练本领，努力成为水下尖兵，与战友们携手铸就水下钢铁长城，让青春在强军梦中熠熠生辉。”

一座博物馆，一次历史的回眸，一场跨越80年的致敬。3日上午，海军博物馆举行抗战胜利80周年纪念活动，在总序厅，高清大屏实时直播纪念大会实况，现场人员共同观看阅兵仪式，民族自豪感在心中澎湃涌动。活动还邀请部分青岛知名艺术家围绕“铭记抗战历史”“礼赞祖国大好河山”“永续和平”主题现场展开创作，他们在宣纸与画布上勾勒山河、书写豪情，对烽火岁月深情回望，对和平未来热忱展望。活动最后，全场合唱《歌唱祖国》，歌声传递出人们对和平的珍视与对未来的憧憬，凝聚起团结奋斗的磅礴力量。

海军航空大学青岛校区组织全校2000余名官兵集中收看纪念大会。广大教员表示，领袖讲话鼓舞人心，阅兵盛况激发斗志，将坚持不懈为强国兴军服务，立德树人，为战育人，坚定理想信念，加强理论武装，立德修身、潜心治学，不断培养德才兼备的高素质、专业化新型军事人才。广大学生纷纷表示，将坚定不移听党话、跟党走，用辛勤的汗水、务实的奋斗，干出别样精彩，彰显使命担当，为实现建军一百年奋斗目标贡献青春力量。

海军航空大学青岛校区组织全校2000余名官兵集中收看纪念大会。广大教员表示，领袖讲话鼓舞人心，阅兵盛况激发斗志，将坚持不懈为强国兴军服务，立德树人，为战育人，坚定理想信念，加强理论武装，立德修身、潜心治学，不断培养德才兼备的高素质、专业化新型军事人才。广大学生纷纷表示，将坚定不移听党话、跟党走，用辛勤的汗水、务实的奋斗，干出别样精彩，彰显使命担当，为实现建军一百年奋斗目标贡献青春力量。

□青岛日报/观海新闻记者 余博

9月3日上午，97岁的抗战老兵宫健身穿军装、佩戴军功章，早早守在电视机前，与家人一起等候阅兵仪式的开始。当战旗方队缓缓驶过天安门城楼接受检阅，宫健立即起身，庄严敬礼。

1940年，12岁的宫健加入八路军。因为年纪小上不了前线，他被调到东海司令部当勤务兵。回顾老人的军旅生涯，荣立二等功2次、三等功3次，负伤6次，重伤2次，至今尚有弹片嵌在颈部。“父亲很久以前就念叨着要观看9月3日的阅兵，今天早上5点半起床后，他反复擦拭自己的军功章，难掩激动的心情。”宫健的女儿宫蓉蓉告诉记者。

阅兵仪式开始后，宫健神情专注观看电视直播。看到新型装备、明星装备亮相，宫健双手不自觉抓紧座椅扶手，身体微微前倾，想要更加清楚地看到武器装备的风采。“我们当时都是拼刺刀、扔手雷，到现在部队装备越来越先进，心里说不出的高兴。”宫健说，“和平来之不易，我们都要珍惜当下、珍爱和平，也要不忘历史、开创未来。”